

Kanadai Magyar Ujság

Entered as Second Class Matter, Post Office, Ottawa, Ont. Canada.
Published by the Canadian Hungarian News Co. Ltd.
289 1/2 Main Street. WINNIPEG, Manitoba, Canada. Telefon: 23747.

Szerkesztő: BACSKAI P. BELA Editor
Nyomdaigazgató: NEMES GUSZTAV
A kiadóhivatal vezetője: KOVÁCS MIHALY
Nagyobb hirdetések árait kívántra azonnal küldi a kiadóhivatal.
Rates on advertisement contracts furnished on request.

Apróhirdetések előre fizetendők

Legkisebb hirdetés 50 cent. Három-
napi kiadás \$1.25. Küldje be Money
Orderen vagy helyben a készpénz
hirdetéssel.

FARMEREK ÉS VADFOGÓK ne dob-
ják el a marhabőröket, és vadállatok
bőrét. Mi bármikor kiserezük tel-
jes garanciával. Küldje a bőröket a
következő címre: NORTH STAR
TANNERS 563 Talbot Ave. WINNI-
PEG, Man. 38-11

KERESEM BAUER Miklós és Dező
fialmat. Kérem őket, vagy a róluk tu-
dókat szíveskedjenek címetek velem
közölni. Joe BAUER P.O. OTTHON
Sask. 50-2

NŐÜL VENNE fiatal iparosember: 18
-25 év közötti leányt vagy özvegyet.
Leveleket "Baldog élet" jelleg alatt a
kiadóhivatal továbbítja. 51-1

BOY JOZAN életű 26 éves egyen há-
zaság céljából ismeretséget keres,
egy 16 évtől 21 éves leánnyal, vallás
nem határoz, csakis fényképes leve-
lekre válaszolok. "FEHÉR RÓZSA"
jelligere Stafford Block Room 7 Leth-
bridge, Alta. 50-2

OLCSÓ LAKÁS, nagy konyha, étke-
zés, ingyen villannyal, meleg fürdő
275 Alexander Ave. Telefon 29,078
50-2

MAGYAR-SZLOVÁK vendéglő, kitű-
nő ételek és italok kaphatók minden
időben. Keresesen fel bennünket, ha
Winnipegre jön vagy útutazóban meg-
áll. Joe SAKALA 184 Henry Ave.
Winnipeg, Man. 51-1

KERESEM KALCSICS István kisnar-
dai lakos barátomat, kinek utolsó cí-
me Regina és Saskatoon volt, kérem
öt vagy a róla tudókat szíveskedjenek
címet velem közölni. CSERCICS Ká-
roly 296 1/2 Main St. Winnipeg, Man.

KERESEM RESCH Ferenc esküdjét,
kik Dorozsól, Bács megyéből jöttek
Kanadába 1927-ben. Legutóljára Wel-
landon laktak. Kérem őket vagy a
róluk tudókat közöljék velem cím-
ket. A. HORVATH 124 Austin St.
Winnipeg, Man.

TÓKEERŐS, progresszív életbiztosító
társaság befolyásos ALÜGYNÖKÖ-
KET keres minden albertai és saskat
chewani városban, bánya és fűrészte-
lepen, kik együtt dolgoznának a tár-
ság kerületi igazgatójával. Irjon ezen
címmel: BOX: 780 Saskatoon.

KERESEM CSATOS István és né-
hai Nyulási Ilona testvérének gyer-
mekeit fontos ügyben. Legutóbbi cí-
mük 1984 Ross St. Winnipeg, Man.
volt. Kérem őket, vagy a róluk tudó-
kat szíveskedjenek címetek velem köz-
ölni. Mrs. Frank DREMAK 110 Be-
verley St. GALT, Ont. 51-1

OTTHON, Sask
Kiss Sándor és Gendur Margit a
köztiéletben álló id. Kiss József és
Gendur János otthoni lakosok gyer-
mekeit 1929 december 14.-én eskü-
tek egymásnak örök hűséget. Nász-
nagyok voltak: ifj. Kiss József és
Gendur Béla. Az esketési szertartást
Tiszt. Balla Zsigmond református lel-
kész vezette.
Az estéli lakoma szűk családi kör-
ben - gazdagon terített asztal körül
kellemesen folyt le a késő éjjeli ó-
rákig.

BÉKEVÁR, SASK.
December 18.-án hosszas sorban-
vonultak a templom felé a köztisztel-
tetnek örvendő Balogh Adám portájá-
ról a magyarokkal megtelt fogatok,
melyek esküvőre vitték Balogh Piro-
sát, akit a torontói Kovács Mihály vá-
lasztott élettársul. Kovács honfita-
sunkat eddig is rokoni kötelek fűs-
ték Daku Elek révén Békevárhoz,
most pedig még közelebb jutott ch-
hez a régi magyar telephez.
DAKU SANDOR

Kiküldtük

A KANADAI MAGYAR UJSÁG KÉPES NAGY NAPJTÁRÁT mindazoknak akik a naptár árát már beküldték. Ne késlekedjék Ön sem tovább és haladéktalanul rendelje meg lapunk gyönyörű kiállításban megjelent Naptárát, mely az eddigieket MESSZE FELÜLMULÓ TARTALOMMAL nagyobb terjedelemben - de ugyanazon árban kapható lapunk kiadóhivatalában. Ne mulassa tehát mielőbb beküldeni az 50 centes csomagolási és szállítási díjjal a Kanadai Magyar Ujság 1930 évre szóló Képes Nagy Naptárát, miután a beérkezett rendelések sorrendjében küldjük ki a naptárakat.

Naptárunk tartalmát illetőleg elég ha megemlítjük, hogy nemcsak cikkek, költemények, szébbnél-szebb regények és elbeszélések váltakoznak benne, hanem az idén különös gondot fordítottunk arra is, hogy a Kanadai Magyar Ujság 1930-as Képes Nagy Naptára szórakoztató jellege mellett HASZNOS ISMERETEKET is nyújtson lapunk barátainak. Elsősorban is a gazdák meg fogják találni benne a nap és a hold járására vonatkozó adatokat, viszont a műkedvelők részére gondosan kiválogatott NÉPIES SZINDARABOK mellett kacagató bohózatokat is iktattunk ide a naptárunk anyagába, majd pedig az ifjabb KANADAI MAGYAR NEMZEDÉK HAZAFIAS SZELLEMBEN VALÓ NEVELÉSE céljából áldozatoktól vissza nem adva, megszereltük a "Tízta Tale" legszébb gyöngyeinek kiadási jogát, hogy ezáltal az angol iskolába járó magyar fiatalok angol nyelvre mestersen lefordított zamatos magyar mesékben gyönyörködhesek. Ezenkívül külön gyermeknek számára írt elbeszélések, költemények, névnapj felkészítők, stb. tartják a naptár változatos tartalmát.

Nem hiányzik a Kanadai Magyar Ujság 1930-as Képes Nagy Naptárának gazdag tartalmából a kanadai történelem kimagasló eseményeinek ismertetése sem, tovább megtalálható benne a MAGYAR TELEPEK EZÉVI TÖRTÉNETE, sőt a kanadai és európai mértékrendszár, valamint a különböző hőmérsékletjelzők összehasonlítása stb.

Ha tehát MEG KARÁCSONYI ELŐTT MEG AKARJA KAPNI a Kanadai Magyar Ujság 1930-as Képes Nagy Naptárát, ne késlekedjék soká, hanem küldje be az 50 cent csomagolási és szállítási költséget az első alkalommal (az Ohazába 75 cent.)

WINNIPEG, MAN.

November 30.-án vezette oltárhoz Gömör János ballaggyarmati születési winnipeg honfitársunk Gera Katalin Kennedy, Sask.-i farmer leányát. A fiatalokat Soós István winnipeg plébános adta össze a St. Joseph róm. kath. templomban. Násznagyok voltak: Szelesik György és Gaál János, koszorúsfik Schwartz Ignác, Gömör László, Szelesik Gyula, Kontrák János és Krenác Márton. Koszorúsnők Szelesik Ilus Hajdu Imra, Tomács Teréz, Braun Mary és Anny.
Az esküvői szertartás után a meghívottak Mrs. Grexé házában tartott vacsorán vettek részt, ahol hamarosan táncra perültek a fiatalok és a késő reggeli órákban a legjobb hangulatban ért véget a lakodalom.
Sok szerencsét kívánunk az új párnak.

A Magyar Társaskör 1929 december 31.-én az 6-év búcsuztatására és az új fogadására saját helyiségében 544 main St. alatt nagyszabású álarcos bált rendez, melyre ezúton is meg hívné kívánja az egylet barátait. A mulatság este 8 órakor kezdődik és kiválóval reggelig tart. A rendezőség nagyszabású előkészületeket tett és arról előre is biztosít mindenkit, hogy vidám és jó hangulatban fogják köszönteni az újévet. Az éjjeli köszöntő beszédek után egy élő kismalacot sorolunk ki, hogy lássuk kinek ígér az új esztendő legtöbb szerencsét, bár mi szívből kívánjuk, hogy mindegyes magyar testvérünk boldog

megelgedésben tölthesse az új esztendőt. A mulatság keretében jelmezverseny is lesz és a legszébb s legdekeesebb kosztümöket szép díjjal jutalmazzuk. Emellett körítécek és különféle tréfás jelenetek szórakoztatják majd a közönséget. Meleg és jó ételkről szintén gondoskodtunk. A Reisz vezetése alatt álló legjobb winnipeg vonós magyar zenekar játszik. Pöccélünk, hogy a magyarságnak kellemes Szilveszter estét szerezünk és kérjük minden ingunkat, barátunkat, hogy jöjjenek el mindnyájan, hadd szoríthassunk mindenki vel barátságosan kezét és kívánhasunk meleg szívmelletti kellemes és boldog újévet. Belépő díj tetszés szerint.

RENDEZŐSEG

Legszébb karácsonyi ajándék a Kanadai Magyar Ujság 1930-as Képes Nagy Naptára!

ANGOLUL BESZÉLNI IRNI ÉS OLVASNI

Könnyen megtanulhat minden magyar a híres két dolláros „Angol-Magyar Tanító” 50 leckejéből. Az ára most csak egy dollár, melyet a megrendeléssel együtt kell beküldeni.

IZIDOR BRAUN
okl. tanító és ny. jegyző
10210 Adams Ave.
Cleveland, O. U. S. A.

A KANADAI MAGYAR UJSÁG HIRDETŐI ÉS ÜGYNÖKEI MEGBIZHATÓ CECEK, KIK KÉSZSÉGGEL TAMOGATJAK LAPUNKAT, HA A MAGYARSÁG RÉSZÉRŐL IS TAMOGATÁSBAN VAN RÉSZÜK — VÁSÁRLÁSÁNÁL NE FELEJTSE EL MEGEMLITENI, HOGY A HIRDETÉST A KANADAI MAGYAR UJSÁGBAN OLVASTA, EZZEL PÉNZT TAKARIT MEG!

5 Years IN WOOD

Seagram's

Canadian RYE WHISKEY

KANADA LEGŐREGEBB - PÁLINKAI KÖZÜL VALÓAMINT AZT AZ ÁLLAM PECSÉTE IS BIZONYITJA

Nuga-Tone Erőt és Energiát adott neki.
Ha állandó népköltészeti rovatot akar olvasni lapunkban, szeressen minél több előfizetőt, hogy 16 oldalas nagyságban adhasuk ki a KANADAI MAGYAR UJSÁGOT!

Tözsde

A multheti winnipeg helybeni áruárak a következők voltak:

BUZA —				
No 1	\$1.29	No 2 \$1.26	No 3 \$1.21	
No 4	\$1.17	No 5	\$1.06	
748 —				
No 2	C W 60	No 3	C W 54	
ARPA				
No 3	C W 54	No 4	C W 50	
LEN —				
No 1	N C W \$2.54	No 2	C W \$2.50	
No 3	C W \$2.19			
POZS —				
No 1	és 2	C W 88 1/2	No 3	CW85 1/2

HERCZEG FERENC: A HÉT SVÁB

A kormánybiztos különben jól tudott beszélni az idevaló emberek nyelvén. Azon kezdte, hogy fölemelt kezével a szomszéd ház ormára mutatott, amelynek padlásablakán kaszapenge vicsorgott ki és azt mondta, hogy az igaz polgár is legyen olyan, mint a jó kasza: kemény, tiszta és éles. Kemény a munkában, tiszta a becsületben és éles a jogai megvédésében.

Ez tetszett az embereknek!

Midőn az új nemzetőrök letették az esküt, Dániel katonak, aki egyházi ornátusban állott a kormánybiztos mellett, magasra emelte kezében a fészületet. A lövészbanda eljátszotta a Götterhalte-t, asvábok a szép dal hallatára a megszokott lojális melegséget érezték a szívük tájékán, a megyei urak pedig megemelték vöröstollas kalapjukat. Csak a pap fordult sarkon és ment be sietve a plébániára, mintha meg volna sértve. Róla azt beszélték, hogy titkos republikánus.

Vukovics később végigment a horzú embersoron és ekaspakagadt a szeme egy rózsásra kimosdatott kis fiun, aki gallérral a kezében a bárszonykéje fölé kihajtott hófehér zött. A kormánybiztos és mosolygva állott a férfiak köntenyérét.

Hát te mit...
En a második...
még nincs.

Hány éves vagy?
Most leszék tizenhárom.
Mi a neved?
Gyuri. A Hoffer építőmester ur fia

HERCZEG FERENC: A HÉT SVÁB

Majd küldök neked Temesvárról egy szép dobót! Aztán vitélül pörgésd, ha jön az ellenség!

Az öreg Hoffer, mikor Kolonics főhadnaggyal az a bizonyos disputája volt, a vita hevében megfogadta, hogy a kis Gyurit is besoroztatja. Azóta igen megbánta már, hogy annyira elragadtatta magát, — mennyit veszekedett az asszony! — de a becsületző becsületző és a fiával az ördög sem birt már.

A sereg már oszladozott, midőn egy temesvári fuvarosze kér csörömpölt végig a főucca irlgalatlan rossz kövezetén. A kocsis mellett Holky doktor ült. Az emberek tudták, hogy a doktor a nemzetőrök megbízásából a temesvári főkommandónál járt, és most kíváncsian fogták körül.

Holky föluggrott a bakra és a két karjával integetett.

— Hozom az ágyukat, emberek!

— Hol vannak?

— A kocsiban, a szalma alatt...

Néhány mohó kéz a szalma alá nyúlt és hideg vasat érintett.

— Kettőt kaptunk! Két haffontosát!

Ezeket az ágyukat a temesvári Rukovina báró adta a vereseiknek. Holky doktot tavaly az a megtiszteltetés érte, hogy fölzurhatta a főkommandáns meggyült újját és ez az esemény kiválóan alkalmassá tette arra, hogy most mint a nemzetőrök követje járuljon a főparancsnok elé. A doktor olyan okosan, annyi hűvel és főleg olyan sokat tudott beszélni, hogy a megszorult tábornok, bár a dolog semmiképpen sem tetszett neki, végül is kénytelen volt engedni. Miután Holkyt végigvezették a temesvári arzenál udvarán, új ágyúk sora alá között,

Allatárak:

GOBOLY:	
Good (jó)	9,25 — 9,50
Fair to good	8,00 — 9,00
Medium (közepes)	7,00 — 7,75
Common (általán)	6,00 — 6,50
VÁGÓ NOVEND. MARHA:	
Good (jó)	8,75 — 9,00
Fair to good	6,50 — 8,00
VÁGÓ MARHA:	
Good (jó)	6,50 — 6,75
Fair to good	5,75 — 6,50
Medium (közepes)	4,75 — 5,50
Canners and cutters	3,50 — 4,50
BIKA:	
Good (jó)	5,00 — 6,75
Common (általán)	4,00 — 4,75
ÖKOR:	
Good (jó)	6,00 — 6,50
Medium (közepes)	5,00 — 5,50
BORJÚ:	
Good (jó)	12,00 — 13,00
Medium (közepes)	8,00 — 11,00
Common (általán)	4,00 — 7,00
DISZNO:	
Select bacon	9,75 — 9,75
Heavies	8,75 — 8,75
Extra heavies	8,75 — 8,75
Lights and feeders:	
Roughs	7,00 — 9,40
No. 1 (Koca)	6,00 — 8,00
No. 2 (Koca)	8,75 — 8,75
No. 3 (Koca)	8,50 — 8,50
SARANY:	
Good (jó)	8,00 — 10,50
Common (általán)	6,00 — 7,00
BIRKA:	
Good (jó)	5,00 — 7,00
Common (általán)	2,00 — 4,00